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УДК: 911.3ғ331.5 (477.64-37) 

СОЦІАЛЬНА ІНФРАСТРУКТУРА СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ 

ЯК СКЛАДОВА ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО РИНКУ ПРАЦІ 

Левада О.М., Оболенська Д.Г.  

 

Актуальною проблемою розвитку села постає соціальна сфера, функціонування 

якої відображається у процесах, які забезпечують життєдіяльність людини у 

суспільстві. 

Соціальна інфраструктура є одним найважливішим чинником якості та рівня 

життя сільського населення. Стан соціальної інфраструктури сільських територій 

напряму залежить від рівня аграрного виробництва. Забезпеченість сільської 

місцевості трудовими ресурсами тісно пов‘язана з рівнем розвитку соціальної 

інфраструктури та комунікацій, ступенем освоєності території та її економічного 

розвитку, перевагами сільської місцевості для життєдіяльності, привабливістю 

сільського способу життя та умов аграрної праці.  

Розміщення об‘єктів соціальної інфраструктури для сільського населення в 

значній мірі спирається на систему розселення і тісно пов‘язане з нею. Тому аналіз 

рівня освоєності територій, концентрацій об‘єктів соціальної інфраструктури 

дозволяє, з одного боку, визначити завдання громадського обслуговування у сільській 

місцевості, а з іншого - врахувати особливості системи розселення та демографічної 

ситуації для вдосконалення iнфpаcтpyктypнoгo забезпечення регіону. 

Разом з тим слід зазначити, що увага до дослідження соціальних проблем 

сільських територій зумовлена істотним розривом у можливостях сільського та 

міського населення, умовах його життєдіяльності, зайнятості та загалом у проведенні 

дозвілля [1].  

Актуальним питанням є те, що якість життя більшості селян загалом 

залишається нижчою, ніж у мешканців міст. Як зазначають науковці з проблем 

розвитку сільських територій, «у сільській місцевості високий рівень бідності 

зумовлений кризовою ситуацією в сфері послуг та соціальної інфраструктури» [5, С. 

16]. Тому одну з головних ролей у зростанні якості життя мешканців сільських 
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територій відіграє підвищення рівня розвитку та якості функціонування соціальної 

інфраструктури регіон. 

Протягом двох десятиліть українське село зазнає змін у результаті структурних 

економічних реформ. За ці роки відбулася реструктуризація земельних та майнових 

відносин, створення бази ринкової економіки шляхом приватизації землі. Але й на 

сьогодні в сільській місцевості залишаються невирішені питання які стосуються стану 

та розвитку соціальної інфраструктури.  

Практично вся територія сільської місцевості Запорізької області є давно 

освоєною та облаштованою. Незважаючи на низьку щільність населення сільської 

місцевості, рівень освоєності території досить високий, але за роки незалежності 

соціальна інфраструктура сільської місцевості зазнала значних втрат: практично не 

будується нове житло, було закрито або об‘єднано кількість дитячих садків та шкіл, 

фельдшерських пунктів, центрів побутових послуг тощо. не в кращому стані й 

шляхи сполучення. Виходячи з цього постає питання щодо вивчення проблем 

формування та розвитку інфраструктури сільських територій та формування 

сільського ринку праці на регіональному рівні [2].  

Що стосується соціальної інфраструктури сільської місцевості у тенденції 

змін, слід зазначити, що забезпеченість житлового фонду на селі значно знизило 

свої показники, 1997 року – 32 тис. м
2
, 2017 рік кількість загальної житлової площі у 

сільській місцевості – 11,1 тис. м
2
. Повільний розвиток житлово – комунального 

господарства визначається у гострій проблемі газифікації населених пунктів, 

особливо сільських, причиною постає недостатнє фінансування з боку держави. 

Забезпечення зв‘язком є досі не вирішеною проблемою у сільській місцевості, адже 

більшість сільських поселень не мають можливості отримувати сигнал мережі 

Інтернет. Заклади освіти є вагомим впливом на рівень кваліфікації трудових 

ресурсів сільської місцевості. За останні роки по області більшість навчальних 

закладів були закриті, це пов‘язано з недостатнім фінансуванням. Заклади культури 

також становлять вагомий внесок у розвитку соціальної інфраструктури, але у 

порівнянні з 1997 роком більшість закладів культури значно скоротилась, а саме: 

бібліотеки, клуби, театри. Для розвитку культури необхідно запровадити соціальні 
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стандарти у сфері туризму та курортній інфраструктурі регіону. Санаторно – 

курортні та оздоровчі заклади упродовж двадцяти років збільшуються. Курортні 

заклади області розміщені найбільше у Якимівському районі, а також Приморський, 

Приазовський, Вільнянський райони [3]. 

Що стосується екологічної сфери регіону, то динаміка викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря зменшилась, що пов‘язано з проведення 

повітряноохоронних заходів. 

Оздоровлення соціально-економічної та демографічної ситуації на селі і 

формування стабільного і ефективного ринку праці у сільській місцевості є однією з 

найбільш значимих та невідкладних проблем розвитку Української держави. Тому 

перед наукою та практикою стоїть важливе завдання створення такого соціально-

економічного середовища, яке стимулювало б впровадження в практику 

комплексної стратегії удосконалення соціальної інфраструктури, формування 

зайнятості сільського населення та соціально-економічного розвитку села. 
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